陕招办〔2013〕14号

关于2013年陕西省普通高校招生考试
外语口试工作的通知

各市、杨凌示范区招生办（考试管理中心），西安市教育考试中心，各县（区）招生办，西安文理学院及省内有关普通高校：

为做好2013年陕西省普通高校招生外语口试工作，现就有关事项通知如下：

一、报名时间和办法

报考外语专业及其他要求外语口试专业的考生，除参加统考外，还必须参加外语口试。口试报名采取网上报名、缴费、在线打印准考证的方式进行。

（一）网上报名

考生于2013年6月9日9∶00至11日24∶00，登录西安文理学院网站“2013年陕西省普通高校招生外语口试网上报名系统”（以下简称“网上报名系统”，网址：http:// sxksbm.xawl.edu.cn或http:// sxksbm.xawl.org）进行网上报名。

（二）缴费

按照陕价费调发〔2000〕44号文件规定的标准，考生网上报名时须缴纳考试费35元。考试费通过网上银行缴纳，缴费成功后方可办理报名后续环节手续。缴费使用已经开通网上银行功能的银行卡，支持的银行包括：工商银行、农业银行、招商银行、建设银行、光大银行、民生银行、中国银行、交通银行、浦发银行、中信银行、兴业银行、广发银行、渤海银行、深圳发展银行、北京银行、平安银行、北京农商银行、上海银行、宁波银行、东亚银行、南京银行、杭州银行、浙商银行。

（三）准考证和成绩记录表打印

报名参加外语口试的考生须通过资格审核，网上缴费成功的考生于6月13日9∶00至14日24∶00登录网上报名系统查看资格审核结果，通过审核的考生自行通过口试网上报名系统在线打印《2013年陕西省普通高校招生外语口试准考证》（以下简称《口试准考证》）和《2013年陕西省普通高校招生外语口试成绩记录表》（以下简称“成绩记录表”）。

考生报考外语口试的语种必须与本人高考报名所填报的外语语种一致。非英语语种的考生，报名通过后统一在西安文理学院参加考试。
各市、县（区）招办负责将外语口试报名时间、方式及相关要求通知考生，考生可登录西安文理学院网站查询各考点地址及联系电话。

考生必须按照规定时间和方式参加外语口试报名，逾期或不按要求报名的，概不受理，由此造成的一切后果，责任由考生自负。

二、考试内容

西安文理学院负责制定外语口试说明，并于考前向社会公布。

三、命题、制卷及保管

外语口试试题由西安文理学院组织专家命制，并负责制卷、保管等工作。命题数量要满足考试过程中定时更换的需要。命题、制卷、运送、保管等环节工作严格执行《国家教育考试考务安全保密工作规定》，确保试题安全保密、万无一失。

四、人员选聘与培训

各考点要认真做好主考、口试教师及考务工作人员的选聘工作。口试教师原则上从本校选聘，基本条件是遵纪守法、责任心强、坚持原则、身体健康、具有较高的业务水平、从事本专业教学3年以上且今年无直系亲属参加外语口试。
各考点于6月8日前将拟选聘的口试教师名单报西安文理学院。经审核通过并报省招办备案的教师，方可参加外语口试工作。考点主考及工作人员的选聘条件按《陕西省普通高校招生考试考务管理工作细则》规定执行。
各考点要做好口试教师及工作人员的培训工作。西安文理学院向每个考点选派两名教师，参与培训及考试组织工作。

五、考试

外语口试于6月16日进行，全省共设9个考点，西安市、铜川市考点设在西安文理学院；咸阳市、杨凌示范区考点设在咸阳师范学院；宝鸡、渭南、榆林、延安、汉中、安康、商洛市考点分别设在宝鸡文理学院、渭南师范学院、榆林学院、延安大学、陕西理工学院、安康学院、商洛学院。
考生携带本人第二代《居民身份证》、自行打印的《口试准考证》和成绩记录表参加口试，逾期不予补考。
各考点院校要认真做好外语口试组织工作，早作准备，安排布置好考点和考场。考点要有醒目标志，正门内有详细的考生候考地点、考场示意图以及导向路标。考场周围要设警戒线，在醒目位置设立考风考纪举报箱并公布举报电话。各考点务必加强考试安全管理工作，严肃考试纪律，确保考试平稳有序进行。
各考点要做好突发事件应急处置预案，一旦发生重大自然灾害及安全事故，要第一时间向省招办报告并及时妥善处置，确保考生和考试工作人员人身安全和考试安全。

外语口试期间，各考点所在市（区）招办要全程进行督查，并协助考点做好考试组织工作。
六、评分与成绩报送

口试工作要在各考点纪检人员全程监督下进行，口试教师要严格执行评分标准，做到给分合理，扣分有据，宽严适度，始终如一。口试全程要有视频监控录像，视频资料保留1年，以备复查。考试结束后，各考点要及时汇总口试成绩记录表，完整、安全地移交给西安文理学院。

西安文理学院负责将考生成绩录入计算机，刻制成信息光盘，将成绩记录表分市（区）整理成册，于6月23日前一并报送省招办普招处。成绩录入全程要有纪检部门参与监督。

陕西省招生委员会办公室    
2013年5月23日       
（联系人：封  辉          联系电话：029—85221776）
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  抄送：教育部高校学生司、考试中心。

省政府办公厅，省监察厅，省教育厅。
陕西省招生委员会办公室            2012年5月23日印发
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