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    学科精神是一门学科的内在逻辑，是一门学科区别于其他学科的最重要的特点。在不断改进校本教研活动中，学科精神应被放在重要的位置。苏霍姆林斯基说过“在培养未来的一代人时，我们应当首先在个人领域，即在青年人靠良心的驱使而产生并得到控制的相互关系领域里，培养最纯洁、最富有人道主义的情感。”英语学科的精神旨在关注学生的情感，提高学生的人文素养，以便学生更好地发挥潜能，发展个性；使学生在英语学习的过程中，树立正确的人生观、世界观和价值观，培养学生高度的社会责任感，提高学生独立思考和判断的能力，培养创新精神和实践能力，发展与人沟通和与人合作的能力，增进跨文化理解和跨文化交际能力；使学生的语言运用能力进一步得到提高，国际视野更加宽广，爱国主义精神和民族使命感进一步增强，为他们未来发展和终身学习奠定良好的基础。

   笔者身为一名高中英语教师，深切体会到英语学科精神的重要性。故此，在平时的教学中，始终坚定不移地贯穿英语学科精神，教书育人。现就自己在实际教学中的点滴感受谈谈如何在教学中贯穿学科精神。 

    一.课前五分钟自由话题—展示学生个性，提高语言运用能力

英语教学最终的目的是帮助学生用英语流利地与人交流，正确表达自己的思想。英语教学应努力给学生创设语言环境，让学生有机会用英语表达自己所想所看。英语教师应充分利用好自己的课堂，带领学生说英语。每节课前5分钟，是学生进行自由话题时间。学生可以就最近国内外形势发表自己的看法，或者给同学们讲讲自己的周末生活，或者介绍一本新书，或一部影片，等等。总之，让同学们课前说说英语，为活跃英语课堂气氛做好铺垫，另外，这也可以算作是课前warming up或brainstorm。

    二.建立和谐民主的课堂教学新秩序
教育是有教师和学生参加的一种社会实践活动，它具有双边性，是教与学的有机统一。一个教师无论知识多么渊博，如果学生不喜欢，不愿意听他讲，即采取不合作态度，教育就无法达到其目的。因此，在教学中，我们应建立一种良好的教育人际关系。良好的教育人际关系有利于学生个性的发展及智力的培养。学生的智力发展水平与其感情、动机、兴趣、意志等非智力因素有着直接的关系。日本学者泷泽武夫把思维比作汽车发动机，而情感则被比作为汽油。法国心理学家稚内（P·Janet）曾断言“感情是思维的能源”，这充分说明非智力因素对智力活动的促进作用。

根据马斯洛的需要层次理论，人有尊重的需要和自我实现的需要，且属高级需要。的确，学生也需要老师及同学的尊重，实现自我价值，而民主型教育人际关系正体现了这一点。它是指师生之间平等、互助、合作、融洽的民主关系。教师信任、尊重和热爱学生，诚挚地帮助学生，创设教育情感，培养和发展学生的个性，使学生在充满爱心和相互尊重的人际环境中增长才干，健康地成长。因此，对于学生在课堂上的表现，教师要及时予以评价，鼓励学生做得更好。除了good, wonderful, excellent等，Well done, congratulations!也是不错的选择。相信同学们在这样的语言环境里耳濡目染，自然而然就掌握了一些惯用表达。学习能力得到提升，师生关系也进一步融洽。记得四年前笔者在德国姊妹学校交流期间，其校长带领我们去她办公室，途经每个办公场所，她都笑容可掬，对着每个同事微笑点头，然后向我们介绍“This is ….She/He is nice.”的确，每个人都有自已优秀的一面。相信这位女校长的赞扬让她的同事心情愉悦，自己也快乐无比。作为老师，我们应在课堂上最大限度地表扬每个孩子，放大他（她）的优点。帮助每个孩子不同程度地进步，是老师最为欣喜的事情，因为“It’s better to give than to receive.”

民主型教育人际关系在英语教学中的运用，既能培养学生的自信心和自尊心，突出学生的参与性和主动性，又有利于学生个性的发展及自我价值的实现，最大限度地激发了学生学英语的热情，

   三.创设问题情境，培养学生创新思维能力

近几年来，国外的一些教师开始使用“澄清价值观”（value clarification）的课堂提问技巧，这种问题是围绕着学生的情感展开的，例如：What is your favorite subject ? 这个问题属于非限制性问题，学生可以根据自己的实际情况来回答，而且每个答案都是正确的。这样有利于学生建立自信心和自尊心，比直接问Do you like English / maths / Chinese… ? 更能激发学生的学习兴趣。教师在这里一定要注意提问的方式，让学生觉得你不是在提问他，而是在和他探讨、交流，这样他才乐于回答你的问题，进而对英语学科产生兴趣。

四.允许学生出错，让学生在错误中培养独立思考和判断的能力
在传统的教学中，经常出现学生课堂不会回答问题而被罚站或作业出错被罚写的现象。这似乎是为学生好，旨在帮他加深记忆。岂不知，这已严重地伤害了学生的自尊心，非但不能起到帮助的效果，反而让学生从内心畏惧老师，害怕出错。久而久之，学生的学习积极性受到挫伤，学生的创造性受到阻滞，以致于对英语学习失去兴趣。正确的做法应该是:首先,允许学生与错误进行零距离的接触,从错误中感受真理与谬误的差距,深刻体会“失之毫厘，差之千里”的真正含义.然后,站在学生的角度考虑出错的原因并耐心细致地帮助他们把问题搞清楚，并适时地以欣赏的口吻鼓励学生，“You are clever. I do appreciate you. To be more careful ,and you will do better next time. ”这样一来,以后每当学生碰到类似的问题时，他首先想到的是老师期待的目光及亲切的话语，知识的迁移很自然地就完成了。

   五.有效利用课堂时间，为学生主动学习创造活动空间。

传统的课堂教学模式是教师教授，学生接受。随着课堂教学改革的深入，课堂教学的中心已开始逐步转移为以学生为中心，以活动为中心，即学生不是被动的知识接受者，而是课堂教学的主体。这种理念已被越来越多的教师所接受，尤其是对作为语言课程的英语而言，学生掌握语言、运用语言的能力和熟练程度是英语教学成败与否的标志。因此，建立教与学的互动模式（interactive teaching）是这种理念在英语教学上的新
尝试。在课堂上，教师和学生的角色都是动态的，教师主持设计教学活动的形式、语境和任务，学生参与其中，使课堂活动更能体现他们自我意识。教师帮助和指导学生参与活动，自己也参与，与学生形成平等关系，创设轻松和真实的交际环境，给学生自由发挥的巨大空间。诱发学生参与和学习的欲望，引导他们积极想象、探究和创新。学生们的参与意识是很强的。因此，我们应该充分挖掘教材,让学生在参与中享受学习。 

  六.进行个性化设计，创设教室内外的英语人文氛围。

教室内、校园内英语教学软环境的建设是非常必要的。我们应充分调动学生的积极性、创造性，参与到教室内外英语氛围的创设中来。如校内、班内充满学生个性化设计的外文标语、英文墙报，室内各种物品的英文名称、英文标识、中英文对照的标牌等都可体现和强化一种外语氛围。每节英语课前，播唱英文歌曲，或在黑板上写一则英语谚语，或讲一个英语小故事、小笑话，用英语做值日报告，用英语写课表、用英语演讲等等，都可以让学生身临其境，时刻感受到浓厚的英语氛围，在耳濡目染中加深印象。教师用英语口语教学，并辅之于根据教学内容师生共同制作的课件、录像、图片等教学手段，都能极大地激发学生的学习兴趣，使学生产生学习需要，形成学习动机

七．科学布置作业，提高学生审美情趣，培养学生社会责任感。

    课后作业，作为一种传统的教学评价手段，在新课程理念下，被赋予新的使命。科学布置作业，既能检验学生的学习能力，又能培养学生的开拓精神。比如说，学习有关高科技话题，像电脑，互联网，手机，基因工程等时，鼓励学生参与讨论：如何正确使用高科技？；学习友谊和朋友这个话题时，要求同学们就中学生早恋问题谈自己的看法；学习旅游话题时，让学生安排旅游线路，解决吃、住、行一系列问题；学习急救话题时，让学生创设急救场面，积极参与救助;学习灾难话题时，让学生创设情境，采取应对措施；关于环保问题，学生可以制作海报，或写文章呼吁人们关注环境问题，或向有关部门提出申请，请求政府从政策层面予以支持，等等。这将极大地鼓舞学生，在关注学生的情感需求的同时，提高了学生的人文素养，使学生更好地发挥潜能，施展个性。帮助学生在英语学习的过程中逐步树立起了正确的人生观、世界观和价值观，培养了学生的社会责任感，提高了学生独立思考和判断的能力，培养了学生的创新精神和实践能力，发展了学生与人沟通和与人合作的能力，增进了学生跨文化理解和跨文化交际能力，使学生的语言运用能力进一步得到提高，国际视野更加宽广，爱国主义精神和民族使命感进一步增强，为学生的未来发展和终身学习奠定了良好的基础。

